
Differenciálszámítás

? differenciahányados:
f(x)− f(x0)

x− x0

? differenciál hányados: lim
x→x0

f(x)− f(x0)

x− x0
? nevezetes deriváltak

f(x) f ′(x)
c 0
xn nxn−1

sinx cosx
cosx − sinx
ex ex

lnx 1
x

? deriválási szabályok:
∗ [f ± g]′ = f ′ ± g′

∗ [c · f ]′ = c · f ′
∗ [f · g]′ = f ′g + fg′

∗
[
f
g

]′
= f ′g−fg′

g2

∗ [f (g(x))]′ = f ′(g(x)) · g′(x)

? függvényvizsgálat
∗ első derivált

f ′(x) f(x)

⊕ nő
	 csökken

0
f ′′(x) f(x)
⊕ lok. min.
	 lok. max.

∗ második derivált
f ′′(x) f(x)
⊕ konvex
	 konkáv
0 előjelváltás esetén inflexiós pont

? érintő egyenlete f(x) adott x0 helyéhez
1. érintő meredeksége: m = f ′(x0)
2. y = mx+ b egyenletből m ismert
3. érintő áthalad (x0; f(x0)) ponton ⇒

f(x0) = m · x0 + b-ből b meghatározható
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